

Rozhodnutí o žádostech o zařazení nových sociálních služeb a navýšených kapacit stávajících poskytovatelů sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina

pro: jednání rady kraje č. 21/2024 dne 11. 6. 2024
zpracoval: J. Bína, E. Volavková
předkládá: V. Švarcová

počet stran: 2
počet příloh: 3

Shrnutí:

Předmět: Materiál řeší návrhy na zařazení nových sociálních služeb nebo navýšených kapacit sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina.

Kvantifikace: Očekávaný finanční dopad by pro kraj v dnešních nákladech při uvedení všech služeb do provozu byl 44 619 762 Kč.

Důvod: Zahnutí potřebných nových kapacit do budoucího financování.

Popis problému:

Zastupitelstvo Kraje Vysočina na svém zasedání schválilo Zásady Zastupitelstva Kraje Vysočina pro zařazování do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina (dále jen „Zásady“). Tento dokument stanovuje postup Kraje Vysočina při zařazování sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina stanovené v rámci procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb. Sociální služby spadají do kategorie služeb poskytovaných v obecném hospodářském zájmu a od roku 2016 je zařazení do krajské sítě a vydání pověření k poskytování služby podmínkou financování.

Zásady stanovují, kdo podává žádost o zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina. Činí tak poskytovatel sociální služby v případě vzniku nové sociální služby a dále poskytovatel, který chce rozšířit kapacitu své služby o více než 10 % anebo se jedná o navýšení, které v součtu s předcházejícími navýšeními v posledních třech letech překračuje 10 %.

Rada Kraje Vysočina v souladu se Zásadami vyhlásila Výzvu k podávání žádostí o zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina. Tento dokument kromě obsahových náležitostí žádosti stanovuje obecné kvalifikační parametry a specifické parametry pro jednotlivé druhy sociálních služeb. Termín pro podání žádostí byl stanoven do 29. 2. 2024. Poté byly všechny žádosti vyhodnoceny z hlediska splnění jednotlivých náležitostí. V případě, že žádost byla neúplná nebo bylo pro její posouzení nezbytné doplnění informací, byli předkladatelé vyzváni k doplnění žádosti.

Dne 21. 5. 2024 se na svém zasedání Komise sociální a pro oblast protidrogové politiky zabývala žádostmi po věcné stránce a přijala níže uvedené usnesení.

Dne 28. 5. 2024 se sešla Pracovní skupina pro posuzování žádostí o zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina, jejíž složení stanovují Zásady a je jmenována Radou Kraje Vysočina, která vyhodnotila jednotlivé žádosti s ohledem na omezené možnosti financování sociálních služeb. U jednotlivých žádostí o zařazení nových sociálních služeb, případně u žádostí o rozšíření kapacit sociálních služeb, doporučila jejich zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 1](#), a to s podmínkami zařazení, které jsou v tomto materiálu uvedeny. Dále nedoporučila zařazení nových nebo navýšených kapacit dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 2](#). Projednání žádostí dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 3](#) doporučila odložit a zabývat se jimi po proběhlých jednáních se žadateli.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Pracovní skupina pro posuzování žádostí o zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina doporučila zařazení nových nebo navýšených kapacit sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 1](#) a dále nedoporučila zařazení návrhů na nové služby a navýšení kapacit sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 2](#). Projednání žádostí dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 3](#) doporučila odložit. První skupinou se plánujeme zabývat po jednáních se žadateli, kde se upřesní podmínky budoucího provozování. V případě služeb z podprogramu B dotačního řízení MPSV považujeme za potřebné vyčkat, až MPSV sdělí jednoznačné podmínky pro přechod některých druhů služeb do dotačního řízení krajů.

Stanoviska:

Komise sociální a pro oblast protidrogové politiky Rady Kraje Vysočina:
usnesením č. 0005/03/2024/Kspp
schvaluje

stanoviska k žádostem o zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle předloženého materiálu Kspp-03-2024-02, př. 1.

Pracovní skupina pro posuzování žádostí o zařazení do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina:

doporučuje zařadit sociální služby a navýšené kapacity do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle materiálu RK-21-2024-xx, př. 1 s podmínkami v tomto materiálu uvedenými a doporučuje nezařadit návrhy na nové služby a navýšení kapacit sociálních služeb uvedených v materiálu RK-21-2024-xx, př. 2 do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina. Projednání žádostí dle materiálu RK-21-2024-xx, př. 3 doporučuje odložit a zabývat se jimi po proběhlých jednáních se žadateli.

Návrh usnesení:

Rada kraje

doporučuje

zastupitelstvu kraje:

- rozhodnout zařadit nové a navýšené kapacity sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 1](#);
- rozhodnout nezařadit návrhy na nové služby a navýšení kapacit sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 2](#);
- rozhodnout odložit k dalšímu projednání žádosti dle přílohy [RK-21-2024-12, př. 3](#);
- schválit stanoviska k jednotlivým žádostem, stanovené kapacity a podmínky zařazení dle materiálu [RK-21-2024-12, př. 1](#) jako závazné pro aktualizaci Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina a pro informování žadatelů.

odpovědnost: Odbor sociálních věcí

termín: 31. 12. 2024